

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DIJ:  
Egy hóra 1.50, vidékre 2 P.  
Negyedévre 4.50 pengő.

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 93.

Szentes, 1932 május 10

Kedd

V. évfolyam 104 szám

## Lehet-e az emberiségen gazdaságilag még segíteni?

Irtó Tobler János országgyűlési képviselő

A világháború szörnyű képét festették az idei XVI. munkaügyi konferencián. Közel huszonnyolc millió a munkanélküli. Kubában a cukorárak esése folytán (egy kgr. cukor három pfennig) nyolcvan millió dollárt veszített az állam. Dohánytermésüket leköltötték Angliában, a pénz esése folytán újból nagy veszteség érte. Angliában a csődök száma nap-nap után emelkedik, az egész gazdasági rendszer inog. A külkereskedelem 1932. év kezdetét összehasonlítva 1929. évvel. — visszafejlődött: Svájcban hatvanhat százalékra, Ausztriában ötvenhárom százalékra, Angliában harminchat százalékra, Lengyelországban harmincnégy százalékra. Németország békéje egy nyolcvan négy éves aggyastyán életétől függ. Olaszország az agrárkérdést szenved. S mindezek mellett a gép, a mechanika fejlődik, pedig kevesebb munkát és kevesebb áru utáni érdeklődést jelent. Sárga, fekete és fehér faj egyformán kérdezte magát Genfben, lehet-e még ezen segíteni?

Van-e mód arra, hogy újból munka után jöleső nyugalom és öröm töltsen el a szívet? Van rá mód.

A tőkének elsősorban jobb belátásra kell jutnia! Amikor az emberiség több ezer éves kultúrája forog kockán, amikor milliók éheznek és munkanélküliek, amikor a nemzetek ifjúságának s jövőjének a koldusbot osztályrésze, nem lehet és nem szabad — mindent a kamat, a haszon, a rentabilitás szemüvegén keresztül nézni. A ma eldugott, teaurált tőkének elő kell újból jönnie, feladata az öngyilkosság előtt álló, vagy forradalmak után sóvárgó tömegek nyugalalmát újból megadni. Hol az a tőke, s van-e?

Egy francia munkásdelegátus Genfben erre vonatkozólag nagyon érdekes adatokat ismertett.

A Baselben fekvő nemzetközi bank jelentése szerint a

pénz értékének ingadozása idején Németországból négyezerkilencszáz millió márka, Angolországból hatszáznyolcvan millió font sterling menekült külföldre s ma Páris, Amsterdam, Basel, Zürich és Newyork hankjainak trezorjaiban nyugszik. A szilárd valutákkal rendelkező országokban viszont más irányban haladt az ijedtség fonala. Az értékpapír-kurzusok általános visszafejlődése idején sokan eladták értékpapírjaikat, — pénzüket kivették a bankokból s odahaza őrzik. Az amerikai Federal Reserve Board kormányzója szerint Amerikában legalább egy millió dollárt vontak ki ilyenformán a közgazdasági életből. Három nagy államban, Németországban, Angliában és Franciaországban hatezerhét millió dollárnyi tőke létezik, amely tőke nem szolgálja a termelést s így hasznot alig hoz. Hogy Magyarországból mennyi tőke vándorolt ki s nyugszik külföldi pénzintézeteknél, hallani nem lehetett.

Ha ez a teaurált tőke, ez az eldugott pénz előkerülne, mennyi munkaalkalom teremődne. De nem agyonracionizált alapon, gépekkel pótolva az embert. Mert helyesen — mondta egy irországi tanár: „Ma leszerelési konferenciákat tartanak, de eljön a nap, amikor az emberiség a gépek korlátozására s leépítésére fog konferenciákat tartani. A gép fejlesztésénél figyelembe kell venni az emberi lényt.“

A tőke bekapcsolása pedig nem lehet probléma. Ha a népszövetség bizonyos tőkecsoportokkal szemben tudott felelősséget vállalni, amikor a tőkéből házfelszerelés és — gyilkoló eszköz készült, vállaljon felelősséget akkor is, amikor milliók életéről, nemzetek jövőjéről, a civilizáció fenntartásáról van szó. Bizonyítsák be, hogy komolyan hisznek azokban az emberbaráti humánus elvekben, amelyeket hirdetnek!

## Konvertálják a városok függő kölcsöneit

Hatvan milliós együttes záloglevél emissziót terveznek a vidéki városok. — Belföldi bankoknak ajánlják fel a zálogleveleket

Me kedden a Városok Kongresszusának ülésén foglalkoztak a vidéki városok ama előterjesztésével, melyben a függőkölcsönök hosszulejárata kölcsönökké való átalakítását javasolták, egyben meghatározzák ennek kiviteli lehetőségét. Az előterjesztés a következő:

A külföldi pénzpiac kedvező alakulásának bevétele a magyar városok szempontjából nemzetgazdasági közveszély lenne, ennek elhárítása érdekében belső erőforrások azonnali igénybevétele szükséges a függőkölcsönök gyors konverziója miatt. Ilyen belső forrásnak tekinthető a magyar pénzintézetek tartalékalaiban teaurált nemzeti erő, melynek igénybevételevel egy egyesült városi belső kölcsönzáloglevél kibocsátásával lehetne a kérdést megoldani. A tartalékalaiknak legfeljebb 30 százaléka lenne szükséges erre a célra. A kérdés ilyen megoldása csakis a városok együttes mozgalma keretében valósítható meg.

A javaslat indokolásában a következőket terjesztik elő:

A városoknak a magyar ipar és kereskedelem piac helyeinek kész-

séggel nyújtanak azt a segítséget a magyar pénzintézetek, amit a városok konszernje által kibocsátandó záloglevelek átvételével megkaphatnának. Mindössze mintegy 60 millió pengős városi belső kölcsönt igényelne egy ilyen konverzió és az 55 vidéki városban működő 135 tekintélyesebb vidéki és vidéki érdekközösségben működő 11 fővárosi nagybank 200 milliót kitevő tartalékalaikat 30 százalékon túl nem kötné le a záloglevelek átvétele, amely záloglevelek bonítását a kibocsátó városok 6000 milliót meghaladó ingatlan vagyonra és az egész magyar városi élet is biztosít.

A banki tőkék mobilitása szempontjából sem aggályos a kérdés ilyen megoldása, mert váltó- és folyószámlahitelek formájában a kérdésben levő összegeket, mint függőkölcsönöket, a bankok már ugyanis kiadták a városoknak, tehát újabb pénzkészletet a záloglevelek átvétele nem igényel.

A Városok Kongresszusa mai ülésén a Speyer-féle városi kölcsönkötvények visszavásárlása ügyében is állást foglalt.

## Délbalkáni politikai blokk van alakulóban

Görögország, Törökország és Bulgária a blokk tagjai

Eden külügyi államtitkár az alsóházban egy interpellációra válaszolva kijelentette, hogy tudomása van arról, hogy bizonyos körök Görögországra, Törökországra és Bul-

gáriára kiterjedő délbalkáni politikai blokk alakítása iránt tapogatóznak, de az érdekelt államok álláspontja mindaddig ismeretlen.

## Doumer

Milliók és milliók, a kulturvilág nemzeti, népek és egyének a maguk nagy gondjairól és kis tragédiáiról megfeledkezve, a részvét és megdöbbenés szorongó érzésével tekintenek egy halottaságy felé, ahol csendesesen és fehéren nyugszik Paul Doumer, a francia köztársaság elnöke. Alig egy esztendeje csak, hogy elfoglalta díszes hivatalát, a legnagyobbat és legdiszesebbet, melyet egy nagy nemzet adhat, már akkor is a mártírok glóriájával feje fölött, hiszen négy hős fiát áldozta hazájának és egy eszeveszett merénylő golyója, néhány nappal elnökségének első évfordulója előtt, kioltotta életét. Lehetsé-

ges ez? — kérdezte elhaló hangon, amikor a halálos golyó érte s milliók és milliók kérdezik vele együtt halálos ágya mellett: Lehetséges ez? Egy talpig becsületes férfit, akinek egész élete szakadatlan munkában telt, a polgári tisztesség, jellem és szorgalom mintaképét, aki kora fiatalságától késő öregségéig szegényen és önzetlenül dolgozott másokért, így puffanthat le egy elszánt gazfickó, akit sohasem látott s aki az ő halálával akar demonstrálni, ki tudja milyen kódós és ostoba tanok, fantasztikus politikai téveszmék mellett?!

Fiainak mártírhalálát most önön mártírhaláláival koronázta meg Pa-

ul Doumer. S a részvét, melyet e rendkívüli tragikum ébreszt, egyformán szól a merénylet áldozatának s a francia nemzetnek, amelynek első polgára volt. A gyászolók között őszinte szívvel sorakozik fel a magyar nemzet is, melynek ezerszeres oka van borzalommal és gyűlölettel gondolni minden gonosz erőszakra és kegyetlen hóhér munkára, mely ártatlan áldozatra sujt. A felkorbácsolt és fékevesztett szenvedélyek, a vak és gyűlölködő rombolás kártevéseit talán egyetlen nemzet fiai sem érezték oly közvetlenül, mint éppen mi s mélységes részvétünkbe egyuttal tiltakozás is vegyül minden elvakult gyűlölködéssel szemben, mely véres és gyilkos erőszakkal tör céljára.

## Kettős halálos családi dráma Ujkécskén

Ma reggel kettős családi dráma játszódott le Ujkécske községben. Miklós János 72 éves gazda esztendő óta rossz családi életet élt 58 éves feleségével. Az asszony már megunta az örökös veszekedést és ma kijelentette, hogy több évtizedes házasságuk után otthagya az urát és elvált tőle. Emiatt újabb

Alig pár hónapja temette el Franciaország nagy fiát, Arisztide Briand s a francia nemzet ismét temet. Briandban megsiratta a magafajti géniuszát, szikrázó, az egész világot beragyogó fényét, Paul Doumerben meggyászolja polgári erényeinek legtipikusabb képviselőjét. Ez a szikrázó géniusz és ez a teremtő polgári erény tette nagygyá a francia nemzetet s tragikus sors, hogy most egymásutánban kell elvesztenie a szellem és a munka e két nagy francia kissé mintaképe volt az egész kulturvilágnak is. Ezért oly őszinte és mély a részvét a francia nemzet nagy gyászában.

**Értesitem** a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kítőnő italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

**Pánczél Ferencné**  
a Kaszinó vendéglőse

## Az öreg magyar nem akar meghalni, amíg repülőgépen nem ült

A mindszerenti tanyák között lakott eddig csöndes elvonultságban Bakó József 72 éves öreg gazdálkodó. Gyermekai, rokonai évek folyamán elhaltak mellőle és ő egyedül maradt. Földjét bérbeadta és ennek a jövedelméből éldegélt csendesen, szerényen.

Néhány nappal ezelőtt a 72 éves ember nagy dologra szánta el magát. Eladta földjét, házat és minden pénzét zsebébe téve beutazott Szegedre, ahol az iránt érdeklődött, hol lehetne repülőgépre ülni. Elmondotta, hogy az istenhátamögötti tanyákon többször hallott beszélgetni a levegőben cikázó gépmadarokról, sőt maga is látott

egy-egy ilyen géphézá a fölött elsuhanni. Már akkor nagy erős vágyat érzett arra, hogy felüljön egy ilyen gépre, még mielőtt meghalna. Előadta azt is, hogy a rádióról is hallott de még sohasem látta a készüléket és azt is szeretné megtapasztalni. Ezért tette minden vagyonát pénzé és ezért utazott el Szegedre, mert — mint mondotta — remélte, hogy Szegeden vágyai valóra válnak. Már ugyem éltet sokáig, legfőljebb néhány hónapot gondol még és azután meghal. Nem lesz tehát szüksége vagyonra, mert azt ugyem viheti magával a sírba.

Mivel Szegeden az öreg gazdálkodó csak részben válthatta valóra

vágyait, amennyiben csak rádiót látott és hallott, de repülni nem repülhetett, — vonatra ült és Pestre utazott. Az öreget Szegeden kioktatták, mit kell tennie a fővárosban. Ezek szerint Bakó József kimegy a mátyásföldi repülőtérre és Bécsbe

utazik a legmodernebb Fokker-gépen.

Megemlíthetjük még, hogy Bakó József 1860-ban született, akkor, amikor még vonat is kevés járt az országban.

## Sokalja a rakpart bérletet és annak leszállítását kéri egyik szentesi cég

Régóta bérel már a szentesi Krausz-cég a tiszai rakpart bérletet és mindenkor igen tekintélyes összeget fizetett.

A gazdasági leromlás következtében a Krausz-cég ma azt kéri, hogy engedjék el a bérletnek egy részét, mert, mint mindenkor jól fizető, nem tud ele-

get tenni fizetési kötelezettségének. Hétszázhusz pengőnek a leszállítását kéri és valószínű, hogy a városi képviselőtestület nem fog elzárkózni a kérelem elől és azt teljesíteni fogja, mert a szentesi Krausz-cég mindenkor a legkellemebb összeköttetésben volt Szentes városával.

## Drága aranyom hallgasson meg engem - mondotta a rendőrfogalmazónak egy feljelentés leadása kapcsán egy asszony

aki törött napernyővel és megszagott ruhával állított be a rendőrségre

Már éppen úgy volt, hogy a rendőrségi bünyői osztály tisztviselői be akarták maguk után huzni az ajtót, hogy elmenjenek ebédelni, amikor egy idősebb asszonnal összetalálkoztak a küszöbön, aki azt mondotta:

— Drága aranyom, panaszom van, hallgasson meg engem.

Dr. Vidák rendőrfogalmazó még jobban a hóna alá vágta a kardját és nagy csodálkozással kérdezte:

— Mondja asszonyom, hát mi baja van? — azonban tessék visszajönni és mondja el a panaszát.

Az idős hölgy a kabátja alól előhuzott egy törött nyelű esernyőt és mutogatott a zsebére, amely le volt szakítva s mondotta:

— Husz fillér miatt van az egész, a Dobsa bolt előtt összeverték engem.

— Kik?

— Egy asszony — és itt mondott egy nevet.

— De mondja el, hogy kik voltak azok, vagy ki volt az — kérdezte a rendőrfogalmazó, aki közben a felindult lelkű asszonyt leültette egy székre és vigasztalta, szót hozott:

— Nyugodjon meg kérem.

— Vásároltam ezt a gyermekruhát. — és ezzel kihuzott a kabátja alól egy hároméves gyermekre való nadrágot és elmondotta az

esetet, amely a mai viszonyok között mégis igen megdöbbentő esetként hat.

— Drága csillagom hallgassa meg. Vettem ezt a kis nadrágot az uno-

## Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön 6 órakor mérsékelt, fél 9 órakor rendezes helyárrakkal:

**Albert Bassermann**  
és **Gustav Fröhlich**  
legsikerültebb művészetében:

## Vizsgálóbíró előtt

**Ernst Hesse** világhírű színműve.

Az ábrázoló művészet csodálatos játéka.

Női szereplők: **Charlotte Ander, Annie Makart**

**Rajzfilm.**

**Az örök nyár.**

**Szenzációs művészszté!**

## MEGTÉRÜL MINDEN KÖLTSÉGE

HA FELMEGY A BUDAPESTI NEMZETKÖZI ÁRUMINTAVÁSÁRRA  
ÉS EZEN SZELVÉNYT KITÖLTVE MAGÁVAL VISZI, MERT UGYANAKKOR

## NAGY TAVASZI VÁSÁRT

RENDEZ A  
**MAGYAR DIVATCSARNOK**

HAZÁNK LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKU ÁRUHÁZA.

A TAVASZI VÁSÁR MÁJUS 2-ÁN KEZDŐDIK ÉS 21-IG TART.

A jobboldalon levő szelvény a vásárlás befejezése után a pénztárnál leadandó, ahol a fizetésekor rögtön készpénzben visszaadják a vásárlás értékének 10 százalékát.

**MAGYAR DIVATCSARNOK BUDAPEST, RÁKÓCZI-UT 72--74**

Levelezőlapon kérje a díjmentes TAVASZI NAGY ÁRJEGYZÉKET

Ezen szelvény tulajdonosának

neve

lakhelye

bármely összegű vásárlásnál

10 százalékot térít vissza

készpénzben

A MAGYAR DIVATCSARNOK EZ ÉVI

**TAVASZI VÁSÁRÁN**

kizárólag május 2-21-ig.

Csak május 21-ig kizárólag ezen szelvény ellenében kérheti a 10% visszatérítést.

Név és lakhely pontosan kitöltendő!

96

kámnak, kifizettem az árát, s mikor átadtam a pénzt, mert a piacon kívül volt, a Dobsa bolt előtt — rám szólt az asszony, hogy kevesebbet adtam husz fillérrel.

Én nem adtam kevesebbet — mondtam — s erre felkérdeztem, hogy milyen pénzeket adtam neki és e helyett nekem támadt az árusító asszony, agyba-főbe vert.

És most e sorok írója közbeszólt: — Mondja asszonyom, nem haragos a Önnek az, akivel összekapott ma?

— Drága csillagom, magának is mondom, hogy soha életemben nem láttam és nagyon csodálkoztam édes angyalom, hogy így nekem támadtak. Méltóztatik megérteni, mert tudnillik.

A bűnügyi osztály vezetője ezen purparlé alatt körülnézett és keresztbe a megoldási lehetőséget, amely egy salamoni ítélettel nyert befejezést, amint ő mondotta saját

szavával. Idézzük:

— Asszonyom, ha voltak tanui az eseményre, jelentse be a neveket és a lakáscímeket.

Az asszony a tört esernyővel és a leszakított zsebbel megállt némán, mondván a következőket:

— Drága aranyom, hallgasson meg engem megegyszer, mert nekem igazam van, az aki engem megtámadott az egy nagyon, de nagyon rossz asszony, maga pedig... És itt rámutatott ezeknek a soroknak írójára.

— Ne írja meg ezt!

A rendőri krónikában nem is szerepel ez az egész eset, azonban annyi tény, hogy ma délelőtt egy súlyos testisértés vétsége miatt feljelentést tettek a szentesi rendőrségen, amelyben elindult a nyomozás és mivel neveket is mondtak, valami asszonyt, aki egy Péter nevű szláv származású egyén felesége — az ellen megindult az eljárás.

## Ifjúsági légiók szervezésére készül a Reviziós Liga

„Szó sincs irreguláris csapatokról, csak az ifjúságot kívánjuk egy táborba tömöríteni

Herceg Ferenc, a Reviziós Liga elnöke vasárnap érdekes vezércikket írt, amelyben bejelenti, hogy a Reviziós Liga hozzáfog az ifjúság megszervezéséhez és ifjúsági légiók alakítására készül. A liga egyik vezető tagja, a készülő tervekről, a következőket mondotta:

— Szó sincs itt szabad csapatokról, vagy vereskedő ifjúságról, az a célunk, hogy a spanyol, horvát és cseh egyetemi ifjúság szervezkedésének mintájára megszervezzük és egy legyelmzett táborba tömörítsük az egyetemi ifjúságot. Ez a szervezkedés nem érinti az eddig már kiépített szervezeteket, csupán

az a célja, hogy összefogva, az ifjúság erőt mutasson idehaza és kifelé is. Belföldön az lesz a hivatása ennek a tábornak, hogy a falvakat és városokat végigjárva szervezzék a reviziós mozgalmat, előadásokat tartsanak, kifelé pedig megtalálják a kontaktust a külföldi egyetemek hallgatóival.

Az ifjúság eddig nem kapcsolódott be a liga munkájába, pedig erre szükség van és hogy mindegyik meglévő tábortól csatlakozhassanak hozzánk, nem testületenként, hanem egyénenként jelentkezhetnek az egyetemi ifjak, ha a Reviziós Ligához kívánnak csatlakozni.

## Vereséget szenvedett a jobb oldal a vasárnapi francia választáson

Franciaországban vasárnap volt a képviselőválasztás (második menete). A múlt vasárnap megválasztott 250 képviselő megválasztása után 350 mandátum sorsa felett kellett döntenie. Doumer elnök tragikus halála fölötti gyász megakasztotta a választási propagandát, de ennek ellenére is Franciaország népe nagyobb tömegekben tödült az urnák elé, mint egy héttel ez előtt.

A vasárnapi választásról az alábbi táviratok számolnak be:

Párizsban teljes volt a nyugalom, egyetlen számbavehető esemény a kommunista párt egyik népgyűlésén történt. Eppen Rappaport, az egykori kommunistavezér kezdett beszélni, amikor a hallgatóság észrevette, hogy egy fiatal ember az ellenkommunistapárt röpcéduláit osztogatja a jelenlevők között.

A kommunisták rátámadtak az ellenkommunistára, de annak váratlanul pártfogói is akadtak, verekedés támadt, de végül is a kommunisták legyűrték őket. Az ellenpárt embereit földre tiporták, ökölcsepásokkal, rugásokkal oly súlyosan sebesítették meg, hogy többüket kórházba kellett vinni.

Az éjjeli tizenkét óráig beérkezett választási eredmények olyan súlyos jobboldali vereséget mutatnak, amilyenre még a baloldal sem számított. Éjjel 12 óráig 100 pótválasztás lett ismeretessé és ezzel

a 615 mandátum közül 352 nek a sorsa dőlt el véglegesen.

Tardieu kormányblokkja 185, az ellenzéki blokk pedig 167 mandátumot kapott eddig, de az éjjeli órákban még ismeretlen 263 mandátum sorsa. Politikai körökben számolnak azzal, hogy a baloldal döntő győzelmet arat és Tardieu kormányának helyzete a választások eredményének végleges kialakulása után rendkívül válságos lesz.

## Megbizottat küldenek Budapestre angol és amerikai hitelezőink kölcsöntartozásaink rendezése céljából

A magyar költségvetés jelentékeny tételét a külföldi adósságok teszik ki és a kormánynak most a legfőbb törekvése, hogy ettől az évi 300 millió pengős teherrel — ha részben is — mentesítse az államháztartást. Az így felszabadulandó összegek azután megfelelő mértékben éreztetnék jótékony hatásukat egész gazdasági életünkben.

Ismeretes, hogy Korányi pénzügyminiszter külföldi hitelezőinkkel nagyon nehéz és küzdelmes tanácskozásokat folytatott adósságaink rendezése céljából, mert lehetetlen, hogy a mostani mezőgazdasági árak mellett meg tudják fizetni azokat a kölcsönöket, amelyeket még a 30 pengős buzaárak mellett vettünk fel.

Korányi pénzügyminiszter célja az volt, hogy külföldi hitelezőinket meggyőzze arról, hogy külföldi adósságaink kérdésén minden egyes hitelezői érdekeltséggel letárgyalni lehetetlenség. Sikerült tehát Korányinak az amerikai és angol érdekeltségeket összehozni és meggyőzni arról, hogy egy-egy megbizottat nevezzenek meg, aki teljes meghatalmazással letárgyalhatja velünk adós-

ságaink rendezését.

Az angol és amerikai hitelezők — akik adósságainknak körülbelül hetvenöt százalékban vannak érdekelve — hozzájárultak abhoz, hogy meghatalmazottjuk útján tárgyalnak.

A francia hitelezőkkel most folynak a tanácskozások, de megvan minden remény arra, hogy Amerika és Anglia után a francia érdekeltségek is kinevezik megbizottjukat és akkor azután ezek a meghatalmazottak rövidesen meg fognak jelenni Budapesten és itt rendezésre kerülnek összes külföldi adósságaink.

Természetesen csak arról lehet szó, hogy ennek során nemcsak a kamatok, hanem a tőke is devalválizáltassék, mert hiszen — amint jeleztük — a régi árak és a régi export mellett felvett kölcsönök megfizetése tekintetében a mai mezőgazdasági árak és a mai kiviteli lehetőségek mellett teljes mértékben indokolt és jogos az az álláspont, amely minden adóst gazdasági lehetetlenülés címén mentesít bizonyos vállalt kötelezettségek teljesítése alól.

## Török János cipész

üzletét a Nagy Ferenc házból áthelyezte a Boeskey utca 18 szám alá. Kéri a tisztelt rendelőt, hogy elismert cégét pártolni sziveskedjenek

## SPORT

Az Sz T E tegnap a SzAK elleni bajnoki mérkőzését Szegeden nem játszotta le a pályá használhatatlansága miatt

Szentesi MÁV—KVK 3:0 (1:0)

Nehéz sáros pályán játszotta le másodosztályú bajnoki mérkőzését a Szentesi Vasutas a Főlegyházi Vasutas ellen, amelyet megérdemelten nyert meg. A Vasutas mindhárom gólját Hermec lőtte.

Szentesi Diák Válogatott — Csongrádi Diák Válogatott 6:1

Csongrád, Bíró: Faragó Csongrád

A Szentesi Diák Válogatott vasárnap Csongrádon játszott az ota-

ni Diák Válogatott csapattal és fényes győzelmet aratott. Góllövők: Bíró 2, Nyári 2, Kovács és Nittinger illetve Tekulics.

Olaszország—Magyarország 1:1

Birkózás

SzMTK—HMTE 21:9.

Az SzMTK vasárnap este birkózóversenyt rendezett és ellenfele a Hódmezővásárhelyi Munkás Tornaegylet birkózó csapata volt. A szentesi birkózók ismét tanubizonyosságot tettek arról, hogy a délkeletnek egyik legjobb birkózó csapata, mert fényes győzelmet arattak a szintén jó képességű és kiváló birkózókkal dicsekedhető HMTE birkózó gárdája felett.

# NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné, keresse fel lapunk nyomdáját, hol mindenfajta nyomtatvány a legizlésebb kivitelben és a legszolidabb árban készül.

Rölapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, árjegyzékek, bái és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, üzleti könyvek Dombornyomású névjegyek és igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummbélyegző gyártás.

Alföldi Friss Ujság nyomdája

Szentes, Kossuth-utca 19.

## Közgazdaság

### A kapásnövények termesztése és jelentősége

Irta: **Surányi János** m. kir. mezőgazdasági kísérletügyi főadjunktus.

VI.

Az 1923-ban megindított vetőmagburgonya-elismerés szolgálja ezt a célt. Ez hivatva van arra is, hogy teljesen kiszorítsa, feleslegessé tegye a burgonya-vetőgumó behozatalát külföldről. Bátoran kimondhatjuk, hogy ezt a célt már el is érte. A vetésre mindenben megfelelő fajtatizsza burgonyák természetéről a m. kir. Növénytermelési Hivatal minden évben jegyzéket állít össze és ezt az érdeklődőknek díjtalanul megküldi. Ebben az alapvetően fontos dologban, a fajta megválasztásában és a jó vetőgumó beszerzésében tehát földmívelésügyi kormányunk a gazda elől minden nehézséget elhárított.

Még csak azt említem meg, hogy a legmegfelelőbb fajta és a legjobb vetőgumó sem váltja be a hozzáfizött reményeket, ha a burgonyát nem ültetik idejében, nem teszik megfelelően trágyázott és okszerűen művelt földbe, nem ápolják kellően, nem szedik idejében, nem válogatják ki megfelelően, nem takarják el jól és nem szállítják gondosan. Szóval az okszerű burgonyatermesztés szabályai nem hagyhatók figyelmen kívül. Akinek erről nincsen megfelelő szakkönyve, egyes kérdésekről tájékoztatást kaphat a m. kir. Növénytermelési Hivaltól is ingyenes kiadványok útján. Külön csak arra akarom felhívni a figyelmet, hogy a gazdák sokszor ott követnek el hibát, hogy a burgonyát a kelleténél nagyobb területre ültetik. Még a bokrosabb, későn érő burgonyafajtáknál is elegendő az 50x50 cm. távolság a fészkek között, vagy a könnyebb töltögetés végett 60 cm. sor- és 40 cm. növénytávolság. Ügyelni kell a töltögetés idejének megválasztására is. Csak akkor töltögessünk, ha a burgonya esőt kapott, földje nyirkos és porhanyó, Száraz időben végzett töltögetés, mikor a töltögetőke, vagy kapa röögöt tör fel, nem ér semmit. Száraz viszonyok között még kötöttebb földön is mélyebbre (10 cm.-ig) tegyük a burgonyát, hogy ne kelljen magasra töltögetni, ami kiszáritja a földet. Csapadékosabb vidéken viszont jó, ha a burgonyát megfogásolása, vagy első kapálása után kezdjük már feltöltögetni s azt megismételjük egyszer-kétszer, szóval a töltögetést nem egy ízben, hanem fokozatosan végezzük.

Takarmányrépát 1930-ban — 190.000 kat. holdon, azaz az ország szántóföldterületének 2 százalékán termesztettünk. A takarmányrépa, mint igen természet-szerű téli takarmány, tejgazdaságokban ugyszólván nélkülözhetetlen.

A takarmányrépánál is azt mondhatjuk, mint a kukoricánál és a burgonyánál, hogy a termesztendő fajta megválasztását nem szabad másodrendű kérdések tekinteni.

(Folytatjuk).

## Napirend

Május 10 kedd. Róm. kath. Antonin pk. Prot. Armin.  
Nap kél 4 óra 30 perc, nyugszik 19 óra 23 perc hold kél 7 óra 11 perc, nyugszik —

**Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti tőzsdén.** Tiszavidéki buza 77-es 12.70. 80-as 13.60. Takarmányárpa I. 16.25 16.50. Zab I. 20.70—21.50. Tengeri tiszavidéki 16.60—16.80.

### Megrendelésre

## elegáns

kivitelű

## cipőt

prima minőségű anyagból

## Tarnóczy Antalnál

készíttessen, Kossuth-utca,  
Dobrai-ház,  
özv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

## Rádió-műsor

### Kedd, május 19.

9.15. Hangverseny. Közreműködik Ferencz Anikó (ének), Lénárt Klári (hegedű) és Várhelyi Sándor (ének). Zongorán kísér Polgár Tibor és Kiss Gábor.

Közben.

9.30. Hírek.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül.

11.15.—11.55.-ig Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye.

Közben.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

1.15.—2.30.-ig Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piacárak, árfolyamhírek.

3.30.—4.40.-ig. Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek.

5.00. „A bankokról”. Hegedűs Lóránd dr előadása a Nemzetközi Vásár kongresszusi terméből.

5.15. Révész Béla előadása: „Diákok”.

5.35. Az Országos Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola zenekari hangversenye a zongoraművészképző tanfolyam növendékeinek közreműködésével.

7.00. Francia nyelvoktatás. (Garczó Miklós dr.)

7.30. Az Országos Postás Zenekar és Kultúregyesület hangversenye. Közreműködik: Budanovits Mária (ének), Szollás Magda (zongora), Temesváry János (hegedű) és Polgár Tibor (zongora).

9.00. „Irói arcképek”. Kosztolányi Dezső előadása.

9.30. Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolarich kávéházban.

Közben körülbelül.

10.00. Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek, ügétversenyeredmények.

10.30. Másfélóra könnyűzene. Zenekari hangverseny. Karnagy Polgár Tibor.

**Erős, vérbő, kövér emberek számára a természetes „Ferenc József” keserűviz naponként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendes bélműködést biztosít. Számos szakorvos jelentés bizonyítja, hogy a Ferenc József viz szív és idagbajosoknak, vese és cukorbetegnek valamint kösvényben és csuzban szenvedőknek is nagyon jót tesz s ezért méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.**

Ha elegáns és olcsó cipőt akar megrendelésre vagy készen

bizalommal forduljon  
**Molnár Sándor**  
divatcipő-szhez  
Kossuth-utca 15. Tary-ház.

2 szobás lakás minden mellékkeliséggel szabad jóságartással kiadó. Széchenyi utca 33. sz. értekezni Bagi tűzoltó őrmesternél, városháza.

A szeszfőzde a szeszfőzést megkezdte. Bejelentések a nagytrafikban.

Három kocsis sárga föld olcsón átadó Kossuth-utca 7.

Kukoricaszár izéket minden mennyiségben vesz a Széchenyi Gőzmalom. 2570

Eladó 90 és 30 holdas jó tanyásföldek. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Parfóm, puder, pipere cikkek óriási választékban kaphatók dr. Vitéz Várady László gyógyszerárakban.

Eladó 4 szobás lakás évi törlesztésre is. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Fábiáni földem eladó. Értekezni lehet Vitéz Négyesi Imre mérnökkel.

Modern 4 szobás urilakás, fürdő, cselédszoba s mellékkeliségekkel május 1-től kiadó. Értekezni Tóth József-utca 2 szám alatt. 2504.

Eladó Külsőecseren 116 hold tanyásföld, fele szántó, fele jókaszáló. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó vagy bérbeadó Fábián 17 sz. ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzlethelyiség. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.

Orpington kakasok, jércék fiatal, félérek, kaphatók Bocskay-utca 9.

Huszonkilenc éves leány elmenne jobb magános férfihez gazdaasszonynak. Cím: Korsóssor 16.

Szépen butorozott külön bejárattal szobai szoba kiadó és ugyanott ebéd koszt 1 pengőért kapható Sáfány Mihály u. 32 sz. 2435.

Harmadik kerület Kátai-utca 4 számú háznak harmadrésze eladó, értekezni lehet Szent Anna-utca 4 szám alatt. 2502.

Butorozott szoba kiadó Bocskay u. 4 szám alatt. 2518.

## Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73, 62, 50, 30, 15, 10. — Királyságon: 60, 42, 40, 32, 10, 7. — Mucsihátán: 100, 63, 60, 51, 30, 20, 10. — Kistőkén: 120, 100, 32, 6, 4, 3. — Dónáton: 18, 30, 5. — Lapistón: 47, 20. — Alsóréten: 14, 5, 6, 3. — Zalaiföldek. Nagynyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában egy üzlet, mint magánházak 800 pengőtől 1500 pengőig. Bővebbet:

**Piti Pál ingatlaniroda**  
Szentes, Kossuth-utca 16 szám.

Érdeklődni bármikor — Övakodjunk a zugügnököktől!

## HARKÁNY GYÓGYFÜRDŐ

62 fok C FORRÓ  
KÉNES — ISZAPAS — RADIOAKTIV  
RHEUMA, CSUZ, KÖSZVÉNY,  
ISCHIAS ellen

Interurbán telefon Harkány 9 szám  
Szállodai szoba, teljes ellátás (3-szori étkezés) I. oszt. kádfürdővel együtt

elő és utóidényben naponta P 7  
főidényben (4-szeri étkezés) P 10  
Kérjen azonnal díjmentes, részletes prospektust!

Eladó egy sarokház, melyben jömeneteli fűszerüzlet van. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Balog Mihálynak 40 hold föleje a fábiáni állomás közelében szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítás Orosháza, Kelet u. 29. 2478.

Kátai-utca 8 szám alatt egy szoba-konyhából álló kisebb lakás Szent György napjára kiadó. Értekezni a helyszínen.

Zendus babahintőpor, úgy gyermeknek, mint felnőtteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

Eladó a város mellett 200 holdas tanyásföld, apróbb részletekben parcellázva is. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Eladó közel a városhoz 47 hold prima tanyásföld egészében, vagy 5—10—20 holdas parcellákban is. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Háromszobás és egyszobás lakás hozzávaló mellékkeliségekkel május 1-re kiadó. Rákóczi-tér 18 szám alatt.

Eladó a város mellett 200 holdas tanyásföld, apróbb részletekben parcellázva is. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Tanyás kerestetik a nagytőkei állomás melletti tanyára. Ért. ill., Bálint utca 6 szám. 2389

Rákóczi-tér 31 sz. ház négy szobás lakással kiadó. Értekezni lehet Horváth Gyula-u. 23. 2564

2 szobás lakás minden mellékkeliséggel szabad jóságartással kiadó. Széchenyi utca 33. sz. értekezni Bagi tűzoltó őrmesternél Városháza. 2561.

Eladó Belsőecseren 150 hold jó tanyásföld. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó Derekegyházdalon 30 holdas jó tanyásföld. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Eladó a központon és kövesut mellett egy kisház élvezettel. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Különbejárattal esinon butorozott szoba fürdőszoba használattal is kiadó Horváth Gyula-u. 29. 2549

Kátai-utca 11 szám alatt egy szobás lakás kiadó. Azonnal elfogalható. 2554

Eladó 51 hold jó tanyásföld törlesztésre. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Egy üzlethelyiség kiadó májustól. Érdeklődni lehet özv. Kiss Sándornéval (Dobray-ház).

Baromfinál-sertésnél használjon „Futor” szensavas takarmány-meszet 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojáshozam a baromfinál, erős esontfejlődés sertésnél biztos. Kapható dr. Vitéz Várady-patika Vásártér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
**SZEDER FERENC**

Nyomatott Az Alföldi Friss Ujság nyomdájában.

ELŐFIZETÉSE  
Egy óra 1.50  
Negyedévre

Szentes

So

Multy totta Ra beszámoló számozott napi ün témája a fogása v terelnök legutóbb hive a nak, két szelnek ellenzék désre bi ad azok a névsor rolyt sze ték. Azt valóságó vele, má és magá egyik fü ga utját el, hogy resztezze politikus szavakk nemzeti vágyuk bában s ba köz mindegy né befut anélkül varják. vezérek titokban a nemz kének is besze kiérld a nemz lósításá látná, h ni amb zésével inkább gyelem Gyula mögött párt ál lapon be s ig hogy a tésével olyan jon me párt a találko uralma merev zan kö lenti a megha ról jöv hogy l